
LEGA PADERNO DUGNANO 
Gruppo consiliare 

Al Sindaco 

all’Assessore competente 

p.c. al Presidente del Consiglio comunale 

Interpellanza: aggiornamento sullo stato della riqualificazione di Palazzo Sanità 

PREMESSO CHE 

• l’Amministrazione di Paderno Dugnano fin dal suo insediamento ha manifestato

l’intenzione - condivisa dalla totalità delle forze politiche - di riqualificare l’area del

Palazzo della Sanità sita in via 2 giugno. Come noto, la struttura, vetusta e fatiscente

da molti anni, ospita ancora i servizi sanitari dell’ATS, oltre che altri servizi che

progressivamente sono stati/saranno ricollocati in altri edifici (es. GOR Protezione

civile);

• la riqualificazione di Palazzo Sanità era stata inserita nel programma triennale delle

opere pubbliche dalla precedente Amministrazione, in attesa di reperire i fondi

necessari all’intervento sul bilancio comunale;

• a seguito della pandemia da Covid-19 e alla conseguente elaborazione del PNRR,

Regione Lombardia nel dicembre 2021 ha individuato l’edificio di via 2 giugno quale

struttura idonea a ospitare una Casa di Comunità, consentendo di ottenere le

coperture necessarie alla relativa riqualificazione. Il Comune di Paderno Dugnano, al

contempo, si è reso disponibile a integrare l’investimento con proprie risorse in caso

di necessità;

• si intende chiedere un aggiornamento sullo stato dell’intervento e sulla

progettualità, a distanza di un anno e mezzo dalla delibera di giunta regionale, visto

altresì che l’intervento in oggetto è stato eliminato dal piano triennale delle opere

pubbliche;
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IL SOTTOSCRITTO CHIEDE 

• a che punto è la progettazione dell’intervento; se è stato predisposto uno 

studio di fattibilità tecnica ed economica; quali sono le tempistiche per 

ottenere un progetto definitivo; si chiede di ottenere copia dei predetti 

documenti, laddove esistenti, e in generale di qualunque documento 

progettuale al momento esistente a seguito dell’individuazione della struttura come 

casa di comunità regionale; 

• se si è ipotizzato un cronoprogramma per la realizzazione dell’intervento (in 

particolare, quando si prevede l’inizio e la conclusione). 

 

 

 

Si chiede di iscrivere la presente interpellanza all’o.d.g. del prossimo Consiglio comunale. 

 

 

 

Paderno Dugnano, 23 gennaio 2023 

 

 

 

Francesco Rienzo 

Consigliere comunale 

Lega Paderno Dugnano 


